

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила сто две дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность Командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогожск, Великие Луки, Шлассельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

**Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН.**

Москва, Кремль. 25 января 1943 года.

Наши войска заняли город Старобельск

24 января войска Юго-Западного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Старобельск.

Совинформбюро.

Наши войска полностью овладели городом Воронеж

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронеж. Восточный берег реки Дон в районе западнее и юго-западнее города также очищен от немецко-фашистских войск.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 24 января увеличилось на 11.000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 75.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

30 января, в 11 часов дня,

В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ РАЙСОВЕТА

СЫЗВАЕТСЯ пленум райкома ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе подготовки к весеннему севу Хвощевской МТС и колхозов Араповского сельсовета. (Докладчик — директор МТС тов. Глухих и председатель исполкома сельсовета тов. Яшин).

2. О приеме в партию и о работе с молодыми коммунистами. (Докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Мерзлякова).

РАЙКОМ ВКП(б).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: *Песчанка, Курпоровское, совхоз „Горная Поляна“, Большая Россошка, хутор Гончара, Подсобное хозяйство, Орловка, Городище, Кузьмичи, совхоз „Опытное поле“, хутор Бородкин, Шишлянкин, Новая Надежда, Уваровка, Александровка, Каменный Буерак, Сталинградский, Опытная станция, Студеная Яблонька, Алексеевка, Верхняя Ельшанка, Нижняя Ельшанка, Старо-Дубовка, Зеленая Поляна, Поляковка, Лесопосадочная, Культстан* и железнодорожные станции и разезды *Воропоново, Ельшанка, Древний вал, Конный, Разгуляевка, Гумрак, Садовая.*

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория, площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги *Сталинград — Поворино, Сталинград — Тацинская, Сталинград — Сальск.*

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще неликвидированными

две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из коих одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их — вопрос двух-трех дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками *взятые* следующие трофеи: самолетов — 523, танков — 1.297, орудий разного калибра — 2.978, минометов — 904, пулеметов — 4.870, винтовок — 45.000, автомашин — 49.000, мотоциклов — 4.660, тягачей и транспортеров — 229, повозок с военным имуществом — 4.570, радиостанций — 170, бронепоездов — 3, паровозов — 42, вагонов — 230, складов с боеприпасами и вооружением — 160 и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов — 132, танков — 290, орудий разного калибра — 315, пулеметов — 950, автомашин — 1.970, складов разных — 43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войн не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. *Рокоссовского К. К.* и его начальника штаба генерал-лейтенанта тов. *Малинина М. С.* Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования Маршал Артиллерии тов. *Воронов Н. Н.*, а действиями авиации руководил генерал-полковник авиации тов. *Новиков А. А.* и генерал — лейтенант авиации тов. *Голованов А. Е.*

В боях отличились войска — генерал-лейтенанта тов. *Чистякова И. М.*, генерал-лейтенанта тов. *Толбухина Ф. И.*, генерал-лейтенанта тов. *Батова П. И.*, генерал-лейтенанта тов. *Шумилова М. С.*, генерал-майора тов. *Галанина И. В.*, генерал-лейтенанта тов. *Чуйкова В. И.*, генерал-майора тов. *Жадова А. С.* и авиачасти генерал-майора авиации тов. *Руденко С. И.*

Совинформбюро.

Социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ЯНВАРСКУЮ ПРОГРАММУ

Коллектив кожзавода имени Венецкого успешно выполняет взятые на себя обязательства в честь 25-й годовщины Красной Армии. На 28 января завод выполнил январскую производственную программу на 105 процентов. Сверх плана выпущено 9.270 штук овчин для Красной Армии.

Шенкман,
директор завода.

Январскую производственную программу коллектив горпромкомбината выполнил 20 января. Сверх месячного плана будет выпущено продукции на 50 тысяч рублей.

А. Рязанов,
директор горпромкомбината.

По состоянию на 28 января коллектив артели „Ути-

лизатор“ выполнил январскую производственную программу на 128 процентов.

Н. Морозов,
председатель артели.

Артель „Кожевник“ на 28 января выполнила месячную программу на 104 процента.

М. Кубонин,
председатель артели.

г. Богородск, Горьковской области
**СЕКРЕТАРЮ РАЙКОМА ВКП(б)
тов. РЕКУНОВУ**

Начальник политотдела нашего соединения старший батальонный комиссар тов. Погодин ознакомил нас с Вашим письмом, в котором Вы сообщаете о трудовых подвигах колхозников, рабочих и служащих Вашего района, о том, как они, не жалея своих сил и средств, вместе с нами, красноармейцами, командирами и политработниками Красной Армии, куют победу над ненавистным врагом.

В нашем письме мы хотим поделиться с Вами, а через Вас со всеми колхозниками, рабочими и служащими вашего района о наших боевых делах, о нашей борьбе с немецкими захватчиками.

Каждый день наши славные снайперы истребляют десятки подлых тварей — немцев, позорившихся на наши богатства, на нашу свободную и счастливую жизнь. Лучшие снайперы нашего соединения: Сафиуллин, Маркин, Баранов, Семенченко, Ахметов, Горбунов, Иванов и многие другие имеют на своих личных счетах по несколько десятков убитых ими немцев.

Наши бесстрашные разведчики, пробравшись в логово зверя, забрасывают их блиндажи и дзоты гранатами. От их рук уже нашли себе могилу на нашей земле не одна сотня немцев. В ночь под новый год наш лучший разведчик Алексей Лыткин вместе со своими боевыми друзьями, выполняя приказ командования, достал очередного «языка». Посмотрели бы вы, товарищи, как грустно выглядят эти подлые фашистские мерзавцы. Вшивые, одетые в женское платье и соломенные валенки, они трусливы и гадки.

Мы видели своими глазами, во что превращали они наши города и села, ныне отвоеванные нами, как они истребляли наших мирных граждан — стариков, женщин и детей и продолжают это делать там, откуда их еще не изгнали. Они, эта

погань фашистская, хотели нас, свободных и любящих свою родину людей, истребить, превратить в рабов. Они еще топчут нашу советскую землю, жгут наши города и села, насиляют наших женщин и девушек, но мы знаем, что недалек их бесславный конец.

Многие из наших товарищей — красноармейцев, командиров и политработников за боевые заслуги удостоены высоких правительственных наград, в том числе и старший батальонный комиссар тов. Погодин — ваш земляк, награжденный орденом «Красной Звезды». Мы и дальше будем множить наши боевые успехи.

Помните товарищи, что каждый пуд хлеба, сданный вами государству, каждый рубль, внесенный вами в фонд обороны, приближает час нашей победы. Каждый ваш вклад — это новые танки, самолеты, пушки, пулеметы, снаряды, патроны, это новый удар по врагу. И если вы, работая без устали, не покладая рук, вырастили и собрали богатый урожай, дав стране в 1942 году на 182 тысячи пудов хлеба больше, чем в 1941 году, внесли на строительство боевых самолетов свыше 4 миллионов рублей, то мы, находящиеся на фронте, делаем все возможное, чтобы приблизить час победы над ненавистным и подлым врагом.

Посылая наше первое письмо, мы выражаем желание продолжить нашу переписку. Пусть передовые люди вашего района пишут нам о своих трудовых делах. Мы же со своей стороны будем делиться нашими боевыми успехами и еще сильнее бить фашистских гадов.

По поручению лучших людей соединения письмо подписали:

Сержант — **Матяш.**

Ефрейтор — **Секин.**

Красноармейцы — **Томин-Шкуров, Шиши, Дроздов, Татульян.**

6-7 февраля — районный слесарь
молодых передовиков сельского хозяйства

Собрание в Новопавловке

Комсомольцы и молодежь Новопавловского колхоза «Завезы Ильича» готовились к этому дню, как к большому празднику. С раннего утра до позднего вечера они возили на поля удобрения, сортировали семена, ремонтировали инвентарь, а по вечерам собирались в избах и разучивали новые песни, игры, танцы.

25 января молодые хозяева сошлись на свое собрание, посвященное итогам 1942 сельскохозяйственного года. Секретарь комсомольской организации Люба Дубкова рассказала о том, что несмотря на трудности военного времени, колхоз успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами. Большая заслуга в этом комсомольцев и молодежи. Они являются сейчас основными работниками в колхозе.

Готовясь к своему собранию, молодые колхозники вывезли на поля 612 возов навоза, собрали несколько десятков центнеров золы и куриного помета, полностью закончили сортиро-

ванье семян и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Тов. Дубкова призвала участников собрания направить все силы на быстрейшее завершение подготовки к весеннему севу.

По докладу развернулись оживленные прения, в которых, вместе с молодежью, приняли участие пожилые колхозники. Председатель колхоза тов. Святлов, звеньевая тов. Дубкова и другие подробно остановились в своих выступлениях на предстоящих задачах.

Взять шефство над конем и по-боевому готовить его к весне, собрать и вывезти на поля все местные удобрения, провести на всей площади озимых посевов снегозадержание, организовать среди колхозников и колхозниц агротехническую учебу — над выполнением этих и других мероприятий будут не покладая рук работать в 1943 году комсомольцы и молодежь Новопавловского колхоза «Завезы Ильича».

Н. Малеев.

Вести из колхозов

В Теряевском колхозе «Свобода» силами комсомольцев и молодежи собрано 55 центнеров золы, 20 центнеров куриного помета и вывезено на поля 50 возов торфа.

В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина комсомольцам и комсомолкам Горьковской области собрано дополнительно 3.590 рублей на постройку танковой колонны «Горьковский комсомолец».

Учащиеся Теряевской неполной средней школы организовали воскресник по заготовке торфа на удобрение. Заготовлено 15 тонн. Сейчас этот торф вывозится на поля.

Комсомольцы и молодежь Нагавицкого колхоза «Трудовик» собрали 8 центнеров золы и 9 центнеров куриного помета. Заготовка местных удобрений продолжается.

В Пальчинском колхозе «Ударник» Маруся Лядова и Маруся Карпова обучили езде в упряжке 3 малопродуктивных коров. Они взяли обязательство обучить езде в упряжке еще 3 коровы.

Молодежь Ефимьевского колхоза имени Максима Горького собрала 1.000 рублей на постройку звена самолетов «Горьковский пожарный». Деньги сданы в Государственный банк.

Встреча Черчилля и Рузвельта в Северной Африке

Лондон, 27 января. (ТАСС). Английское министерство информации опубликовало официальное коммюнике о встрече премьер-министра Великобритании Черчилля и президента США Рузвельта с начальниками штабов обеих стран и другими советниками, состоявшейся вблизи Касабланки (Французское Марокко). В коммюнике говорится: «Президент США и премьер-министр Великобритании совещались вблизи Касабланки с 14 января. Их сопровождала объединенная группа начальников штабов обеих стран, а именно, от США: генерал Джордж Маршалл — начальник штаба американской армии, адмирал Кинг — главнокомандующий американским военно-морским флотом, генерал-лейтенант Арнольд — командующий военно-воздушными силами американской армии, и от Великобритании: адмирал флота сэр Дадли Паунд — первый лорд адмиралтейства, генерал сэр Аллан Брук — начальник имперского генерального штаба, главный маршал авиации сэр Чарльз Портал — начальник штаба воздушных сил. В качестве их помощников присутствовали: генерал-лейтенант Сомервелл — начальник ин-

тендантской службы американской армии, фельдмаршал сэр Джон Дилл — глава объединенной английской миссии в Вашингтоне, вице-адмирал лорд Луис Маунтбаттен — командующий десантными операциями, генерал-лейтенант сэр Хастингс Исмей — начальник штаба при министре обороны, а также ряд штабных офицеров обеих стран. Им нанесли визиты г. Мерфи и г. Макмиллан, генерал Эйзенхауэр — главнокомандующий союзными экспедиционными силами в Северной Африке, адмирал флота сэр Эндрю Кэнингхэм — командующий союзными военно-морскими экспедиционными силами в Северной Африке, генерал Спаатс — командующий авиацией экспедиционных сил союзников в Северной Африке, генерал американской армии Кларк; из средневосточного штаба их посетили генерал сэр Гарольд Александер, маршал авиации сэр Артур Теддер и генерал-лейтенант американской армии Эндрюс.

Президента сопровождал г. Гарри Голкинс и к ним присоединился г. Аверелл Гарриман. Премьер-министра сопровождал лорд Лезерс — английский министр

транспорта военного времени. В течение 10 дней объединенные штабы постоянно заседали, встречаясь по два или три раза в день, докладывая в перерывах президенту и премьер-министру о ходе переговоров. На совещаниях подверглось анализу положение на всех мировых театрах войны, и были выявлены все ресурсы с целью более интенсивного ведения войны на море, суше и в воздухе. Никогда прежде не было столь продолжительного совещания между двумя союзниками. Между руководителями обеих стран и их соответствующими штабами было достигнуто полное соглашение по поводу военных планов и мероприятий, которые должны быть предприняты во время кампании 1943 года против Германии, Италии и Японии с целью использовать с наибольшими выгодами явно благоприятный поворот, который события приняли в конце 1942 года.

Премьер Сталин получил сердечное приглашение встретиться с президентом и премьер-министром, причем в таком случае встреча состоялась бы значительно дальше на востоке, Сталин, однако, не сумел покинуть Россию в настоящее время в связи с большим наступлением, которым он лично руководит в качестве верховного главнокомандующего. Президент и премьер-министр сознают, какую огромную тяжесть

войны Россия успешно несет на себе на всем сухопутном фронте, и их основная цель состояла в отвлечении возможно большей части бремени, которое несут русские армии, путем вовлечения противника в возможно более тяжелую борьбу в наиболее подходящих для этого районах. Премьер Сталин был полностью информирован о военных предложениях.

Президент и премьер-министр поддерживали связь с генерал-симусом Чан Кай-ши. Они информировали его о мероприятиях, которые они предпринимают с целью оказать ему помощь в той великопечной и неослабваемой борьбе, которую Китай ведет за общее дело. Встреча президента и премьер-министра сделала возможным приглашение генерала Жиро с целью совещания с объединенной группой начальников штабов и организацию его встречи с генералом де Голлем. Оба генерала детально консультировались друг с другом.

Президент, премьер-министр и объединенная группа начальников штабов, завершив разработку своих планов наступательных кампаний 1943 года, теперь размышляли с тем, чтобы активно и согласованно привести эти планы в исполнение.

Датировано 24 января 1943 года.

ВЫИГРЫШИ ПО БИЛЕТАМ ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО- ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

За декабрь 1942 года и январь 1943 года в районную сберегательную кассу трудящихся города и района было предъявлено 173 билета второй денежно-вещевой лотереи, на которые выпали денежные выигрыши, из них 3 человека выиграли по 10.000 рублей, 4 человека по 5.000 рублей, 20 человек — по 1.000 рублей, 10 человек — по 500 рублей и 136 человек — по 100 рублей. По 10.000 рублей выиграли бухгалтер завода «Кожзаменитель» Ф.П. Зотов, счетовод Сокольского колхоза Е.П. Куканова и домохозяйка Л.И. Леонова.

Кроме того, предъявлено для оплаты 16 билетов, на которые выпали вещевые выигрыши. Работница промартеля «Заря» Ю.И. Мигунова выиграла каракулевое пальто, колхозник Шапкинского колхоза С.И. Треховицкий и колхозница Сохтанского колхоза Е.В. Морозова — по отрезу шерсти на костюм, рабочий ремзавода Д.И. Пресняков и счетовод Сокольского колхоза Е.П. Куканова — по серебряным часам и т.д.

М. Пчелина,
инспектор райсберкассы.

Подарки фронтовикам

Колхозники и колхозницы Шумиловского колхоза имени 9 января ко дню 25-й годовщины Красной Армии решили послать на фронт 100 индивидуальных подарков с белыми сухарями, жареным мясом, сливочным маслом, табаком и другими продуктами. В каждый подарок будет вложено письмо, в котором колхозники расскажут о своей работе в тылу и о своей помощи фронту.

А. Шумский,
председатель колхоза.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР ГАСТРОЛИ ПАВЛОВСКОГО ДРАМАТЕАТРА

31 января и 1 февраля
«ИСПАНЦЫ»
по Лермонтову.
2 и 3 февраля
«НОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ»
Шиллера.
Начало в 8 часов 30 минут вечера.

Райпромкомбинатом ОТКРЫТЫ

следующие мастерские:
в д. Куликово — мастерская и кузница, в которых производится ремонт оboза и сельхозинвентаря. в с. Афанасьево — валяно-сапожная мастерская, где принимаются заказы из давальческой шерсти. в с. Оранки — пошивочная мастерская, где принимаются заказы по пошивке платья и белья из матернала заказчика, а также производится ремонт белья и платья. С заказами обращаться: в д. Куликово к зав. участком т. Паникарову, в с. Афанасьево — к зав. мастерской т. Сорину, в с. Оранках — к зав. участком т. Мавриной. 1—2
Дирекция.

Богородская №13
объявляет набор
на курсы трактористов.
Заявления принимаются до 5 февраля с. г.

Дирекция.

Типография имени Войкова
М11 00824